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Objetivo: Aplicando los conceptos vistos en teoría, mediante la resolución de ejercicios, 
interpretar el funcionamiento de la máquina bajo distintas condiciones. 
 
1.- Un generador de corriente continua de 4 polos tiene un inducido con 564 conductores 
que gira a 800 rpm siendo el flujo por polo de 20 mWb. La corriente que circula por los 
conductores es igual a 60 A. Calcular la corriente total, la fem y la potencia 
electromagnética desarrollada, si el devanado es: a) ondulado; b) imbricado. 
 
2.- Un generador en derivación desarrolla una fem de 130 V. Cuando se conecta una 
carga, la tensión terminal baja a 120 V. Hallar la corriente de carga si la resistencia del 

circuito de campo es de 10  y la resistencia total del inducido de 0,05 . Prescíndase de 
la reacción del inducido.      
 
Resolución Ejercicio Nº2 
 
Datos: 
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3.-Un generador en derivación de 100 kW, 230 V, tiene una resistencia de armadura Ri= 

0,05  y una resistencia de campo Rd= 57,5, además las pérdidas en el núcleo y 

mecánicas son 1,8 kW. Si el generador opera a tensión nominal, calcular la tensión 
inducida: a) en condiciones de plena carga; b) a la mitad de carga; c) la eficiencia del 
generador a plena carga; d) la potencia de salida en HP del motor de arrastre para 
impulsar al generador a esta carga. Despreciar la caída de tensión por contacto de 
escobilla.                                                             
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4.-El generador del problema 3 tiene 4 polos, tiene devanado imbricado con 326 
conductores de armadura y trabaja a 650 rpm a plena carga. Si el hueco de la máquina es 
de 42 cm (de diámetro), su longitud axial es de 28 cm y cada polo cubre un ángulo de 60 
grados, determínese la densidad de flujo en el entrehierro. 
 
Resolución Ejercicio Nº4 
 
Datos: 
 
Devanado imbricado ap 22 =  

2=p    ;    .326condN = ;   rpmn 650=   ;   cmd 42=   ;   cmL 28=  
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5.-Un generador compuesto con derivación corta de 50 kW, 250 V, tiene los siguientes 

datos: Ri = 0.06  , Rs = 0,04  y Rd = 125 . Calcular la tensión inducida en la armadura 
con carga y tensión nominal en bornes de salida. Supongamos 2 V como caída total sobre 
las escobillas. 
 
6.-Repítase el problema 5 para una conexión compuesta con derivación larga. 
 
7.-Un generador de corriente continua con conexión derivación de 100 kW y 460 V, 
funcionando como motor en vacío con la tensión y velocidad nominales absorbe 9,8 A 
incluyendo la corriente de excitación de 2,7 A. La resistencia del circuito de armadura a la 
temperatura normal de trabajo es de 0,11. Calcular: el rendimiento a) plena carga y b) 
media carga.      
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8.-Un generador en derivación de 10 kW, 250 V, que tiene una resistencia de armadura de 

0,1  y una resistencia de campo de 250 , trabaja a plena carga, al voltaje nominal y a 
1800 rpm. La máquina pasa a trabajar como motor, tomando 10 kW a 250 V. ¿Cuál es la 
velocidad del motor? Despréciese la caída de voltaje en las escobillas, y considere flujo 
constante. 
 
9.-Un generador de corriente continua 6 polos, de 50 mWb por polo, con excitación 

derivación tiene = 120dR   , está conectado a un sistema de 240 V y su resistencia de 

armadura, incluyendo escobillas es de 0,5 Ω. El arrollamiento del inducido es de tipo 
imbricado y está compuesto por 864 conductores. Dibujar el circuito esquemático y 
determinar, para que la máquina entregue en bornes de salida 50 A: a) la corriente de 
inducido y de campo, b) la fem E de plena carga; c) la velocidad n en rpm; d) el par 
electromagnético; e) la potencia P cedida a la red; f) la potencia que debe entregar el 
motor primario en el eje, si las pérdidas totales mecánicas y en el núcleo son de 800 w;  
g) el rendimiento del generador.    
 
Resolución Ejercicio Nº 9 
Datos: 

3=p   ;   mWb50=    ;   =120dR ;     = 5,0aR   ;   VV 240=    ;   AIL 50=  

Devanado imbricado ap 22 = ;     condN 864=  
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10.- Un motor tipo derivación de 250 V tiene una corriente de inducido de 20 A cuando gira 

a 1000 rpm venciendo el par de plena carga. La resistencia del inducido es de 0,5 . 
¿Qué resistencia debe insertarse en serie con el inducido para reducir la velocidad a 500 
rpm con el mismo par?, y ¿cuál será la velocidad si el par de carga se reduce a la mitad, 
estando dicha resistencia en circuito? Supóngase que el flujo permanecer constante. 
 
11.-Un motor excitación serie se alimenta de una red de corriente continua de la que 
absorbe100 A a 600 rpm., siendo en este caso su fem. inducida de 90 V. Calcular la 
tensión de alimentación, así como la velocidad y el par desarrollado, si absorbe 200 A con 
una fem. inducida de 80 V. Considerar que la máquina posee devanado de compensación, 
que es despreciable la caída de tensión en las escobillas y que el núcleo magnético no 
está saturado.   
 
12.-Un motor shunt de c.c. alimentado a 220V con Ri = 0,1Ω; Rd= 40Ω gira a plena carga a 
990 r.p.m., absorbiendo 10 A. Siendo las pérdidas mecánicas despreciables y 
considerando el flujo Ф proporcional a la corriente; a plena carga calcular: 
 a)  La fuerza contraelectromotriz 
 b)  Las potencias de entrada, útil y de pérdidas en el cobre 
 c)  El par y el rendimiento 
 b)  si el par exterior se reduce a la mitad del de plena carga, los nuevos valores de 
velocidad y potencia útil. 
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